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Einladung zur öffentlichen Gemeinderatssitzung 

am Montag, 19. April  2010 um 20:00 Uhr im Sitzungssaal des Rathauses 
 

 
Tagesordnung: 
 

1. Bürgerfragestunde 
2. Feststellung der Jahresrechnung 2009 
3. Pro Regio 

Verlängerung Aktionsprogramm Sanierung oberschwäbischer Seen 
4. Bauantrag 

Antrag auf Wohnhausanbau an das bestehende Wohnhaus auf Flst. Nr. 
269/17 in Ebenweiler 

5. Protokollkontrolle und Bekanntgaben 
6. Verschiedenes 

Anschließend findet noch eine nichtöffentliche Sitzung statt.  
Zum öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung wird herzlich eingeladen. 
 
Rathaus geschlossen 
Das Rathaus ist am Donnerstagvormittag, 15.04.2010 geschlossen. Die Dienstzeiten 
am Nachmittag finden wie gewohnt statt. 
 
 

Aufruf zur Teilnahme an der Feld- und Waldputzete 
Die Gemeinde Ebenweiler führt auch dieses Jahr eine Feld- und Waldputzete durch. 
Die Organisation wird auch in diesem Jahr vom Jugendhaus Ebenweiler e.V. 
übernommen. 
Wie bereits in den vergangenen Jahren rufen wir die Bevölkerung wieder zur Mithilfe 
auf. 
Wir treffen uns am 
 

Samstag, 24. April 2010 um 09.00 Uhr am Dorfplatz beim Sonnenhof. 
 
Alle Helferinnen und Helfer bitten wir, neben Arbeitshandschuhen auch einen 



Sammelbehälter (Eimer) mitzubringen. Da auch entlang der Hauptstraßen 
gesammelt wird können Kinder unter 12 Jahren nur in Begleitung eines 
Erwachsenen teilnehmen.  
Den Teilnehmern an der Feld- und Waldputzete empfehlen wir sog. Warnwesten 
anzulegen. 
Fahrzeuge werden von der Gemeinde zur Verfügung gestellt. 
 
Es wäre schön, wenn sich wie in den Vorjahren, wieder viele freiwillige Helfer 
an dieser Gemeinschaftsaktion beteiligen würden. 
Nach der Sammelaktion (ca. 11.30 Uhr) sind alle Helferinnen und Helfer zu 
einem Abschlussessen eingeladen. 
 

Geschwindigkeitsmessung des Landratsamtes Ravensburg 

Kontrollort:    Ebenweiler, Oberhofstraße Richtung Altshausen 
Kontrollzeit:    07.Aproö 2010 von 16:35 – 18:00 Uhr 
Geschwindigkeitsbegrenzung: 50 km/h 
Gemessene Fahrzeuge:  206 
Überschreitungen:   52 
 
Der schnellste Fahrer fuhr 88 km/h. 
 
 
Grundschule Ebenweiler 
 
Anmeldung der schulpflichtigen Kinder für das Schuljahr 2010/2011 
Am Mittwoch, den 21. April  2010 findet in der Grundschule Ebenweiler in der Zeit 
von 14.30 Uhr bis 15.30 Uhr die Anmeldung der schulpflichtigen Kinder statt. 
Schulpflichtig werden alle Kinder, die bis zum 30.September 2010 das sechste 
Lebensjahr vollendet haben, sowie jene Kinder, die für das Schuljahr 2009/2010 
zurückgestellt worden sind. 
Kinder, die im Zeitraum zwischen 1. Oktober 2010 und 30. Juni 2011 das sechste 
Lebensjahr vollenden, können ebenfalls angemeldet werden. 
Wer sein Kind zurückstellen lassen möchte, kann bei der Anmeldung den Antrag auf 
Zurückstellung stellen. Die Entscheidung über die Anträge auf Zurückstellung trifft die 
Schule. 
Die Schulleitung 
 
Schulessen an der Grundschule Ebenweiler 
Seit geraumer Zeit wird an unserer Grundschule montags und donnerstags 
Mittagessen in der Zeit von 12:30 – 13:00 Uhr für die Schüler angeboten.  
Das Essensangebot gilt aber  nicht nur für Schüler sondern auch andere Personen 
und  kostet 4,00 €.  
Die Gemeindeverwaltung wird im Verbandsanzeiger jeweils den Speiseplan für 
veröffentlichen. Sollten Sie an dem Mittagessen teilnehmen wollen, so melden Sie 
sich bitte unter der Tel. 07584 – 91610 bei der Gemeindeverwaltung oder bei der 
Grundschule Ebenweiler, Tel. 07584 – 91660, rechtzeitig, einen Tag vorher, an. 
 
 



 
 
 
 

Montag, 19.04.2010 
Fischstäbchen, Kartoffelsalat, Salat und Kompott 

- 
Donnerstag, 22.04.2010 

Rinder-Bolognese, Gemüse, frisches Obst 
 
 
 
 
 
 
Blutreitergruppe Ebenweiler 
Am 

Freitag, 16. April 2010 treffen wir uns um 19:00 Uhr  
zum Fototermin bei der Kirche. 

 
Komplette Kleidung wie am Blutfreitag (Frack, Zylinder, schwarze Schuhe und 
Socken). Bitte vollzählig erscheinen. 
Der Gruppenführer 
 
 
         
 
         Bürgermeisteramt 
 
 
 
 
 
 
VEREINSNACHRICHTEN  EBENWEILER 

 

Vereinsnachrichten Jugendhaus Ebenweiler e. V. 
 
Wir laden nochmals alle Bürger von Ebenweiler recht herzlich zur diesjährigen 
Waldputzete am  

Samstag, 24.04.2010 
ein.  
Treffpunkt: 9:00 Uhr – Sonnenhof 
Sammelutensilien wie Eimer, Handschuhe und ggf. eine „Müllzange“ oder ähnliches 
sind selber mitzubringen. Kinder müssen bei der Sammelaktion von einer 
Aufsichtsperson begleitet werden. 



Nach der Waldputzete wird im Jugendhaus noch gemeinsam zu Mittag gegessen.  
Wir freuen uns auf Euer Kommen. 

Sportverein Ebenweiler e.V. 

C-Jugend 
 
SV Ebenweiler-SV Altshausen 1:0 
 
Im Ersten der drei Derbys, am Sonntag morgen, kamen unsere Jungs zum ersten 
Dreier des Tages! 

Beide Mannschaften haben stark begonnen. Nach etwa 15 min haben jedoch die 
Gäste aus Altshausen den Druck erhöht und kamen zu zahlreichen Torchancen. 
Etwa 5 min vor dem Halbzeitpfiff, kamen unsere Jungs mal wieder in Richtung Tor. 
Nach einem schönen Pass von Max auf Alex, musste der ihn nur noch quer zu 
Stefan spielen, der ihn eiskalt ins lange Eck schob! 

In der 2. Halbzeit hatte die Altshauser Mannschaft das Spiel eigentlich in der Hand 
und produzierte Chancen im Minutentakt, doch die gut stehende Abwehr und unser 
brillant haltender Torwart Janis haben uns den Sieg festgehalten. 

Es war ein glücklicher aber durch die kämpferische Leistung unserer Jungs, ein 
verdienter Sieg! 

Torschütze: Stefan Gindele 
 
 
B-Jugend 
 
SGM SV Ebenweiler - SGM SV Hohentengen 2:2 
 
In einem kämpferisch sehr anspruchsvollen Spiel haben sich beide Mannschaften 
gute Chancen herausgespielt. Das Ergebnis war aber für das insgesamt 
ausgeglichene Spiel so in Ordnung. 

Mit diesem Leistungsniveau müssen wir sicherlich auf den ersten Sieg nicht lange 
warten. Auf geht´s Jungs 

 
Torschütze: Kai Hendrik Urbach (2) 

SV Ebenweiler – FV Altshausen 4:1 
Same procedure as every year, oder Altshausen erlebt sein blaues Wunder. 
Letzten Sonntag war es endlich wieder so weit, Derbyzeit in Michas Fahrschularena. 
Dass es dem Gegner, dem FV Altshausen wichtig war, zum Ersten Mal gegen den 
SVE während dessen Bezirksligazugehörigkeit zu gewinnen, verriet die 
psychologische Kriegsführung der Herzoglichen. 
So hüllten sich die Gäste um Coach Kelly ins ungeliebte Blau der Ebenweiler, 
verunsichern konnten sie dadurch aber lediglich ein paar Zuschauer, die einen 
Augenblick brauchten um zu erkennen wer Altshausen und wer Ebenweiler war. 



Bereits nach 5 Minuten erwischte der SVE einen Traumstart. Einen Freistoß vom 
linken Strafraumeck brachte Wolfi Wetzel scharf vors Gästetor, wo der Ball an 
Freund und Feind vorbei stricht und zur Freude der in Blau-Weiß angetretenen 
Heimmannschaft im Netz zappelte. 
Der FVA musste nach dieser Szene bereits Verletzungsbedingt wechseln. 
Ebenweiler ließ sich nicht beirren und spielte weiterhin, stark verbessert gegenüber 
den letzten Begegnungen, tollen Kombinationsfußball. Das von beiden Mannschaften 
sehr gut geführte Spiel war aber bereits nach 30 Minuten fast entschieden. Mit einem 
Doppelschlag erhöhte der SVE binnen 4 Minuten durch Mario und Daniel auf eine 
sichere 3:0 Führung. Der FVA spielte gut mit, jedoch lag die Chancenauswertung bei 
Ebenweiler bei fast 100 %. 
Nach der Pause versuchte Altshausen noch einmal ran zu kommen, wurde aber 
nach einem Eckball von Matze Schluck eiskalt erwischt, als dieser den Ball per 
Direktabnahme ins lange Eck beförderte. 
Nach diesem Treffer lies der Spielfluß auf beiden Seiten etwas nach, einzige 
Aufreger waren noch der Ehrentreffer durch Sascha Alexi für den FVA und die 
Verbannung des Altshausener Trainers, für die das Spiel kurz unterbrochen wurde. 
Im Nachhinein betrachtet zeigten die Blauen aus Ebenweiler dass sie schon gut 
Fußballspielen können, woran es aber liegt dass dieses Können manchmal nicht 
abgerufen werden kann bleibt wohl ihr Geheimnis.  
So hoffen die Fans und Spieler gleichermaßen dass bereits im nächsten Spiel eine 
ähnlich gute Leistung abgerufen werden kann, was auch notwendig sein wird, will 
man schnellst möglich den Klassenerhalt sichern. 
Als Fazit halten wir fest: Es genügt nicht ein blaues Leibchen zu tragen, man muss 
auch im Herzen ein Blauer sein! 
 
SVE II-FVA II 2:1 
Im „kleinen“ Derby zeigten beide Mannschaften dass sie unbedingt gegen den 
Nachbarn gewinnen wollten. Nach guter Anfangsphase, in der man einige gute 
Chancen hatte, diese aber ungenutzt blieben, war es Flori Birkenmaier überlassen 
nach schönem Flankenball von links mit einem trockenen Schuss das 1:0 zu 
erzielen. Leider hört man wieder einmal danach auf Fußball zu spielen und überließ 
so dem FVA immer mehr das Spielfeld. So kam was kommen musste, Kevin musste 
sich bei einem Eckball geschlagen geben, nachdem er zuvor mehrere seht gute 
Chancen des FVA zunichtemachte. Die Heimmannschaft zeigte aber Moral und 
erzielte nach einem Torwartfehler der Gäste den viel umjubelten Siegtreffer durch 
Benni. Der FVA versuchte zwar noch den Ausgleich zu erzielen, mit einer 
geschlossenen Mannschaftsleistung jedoch gelang es den Blauen den Heimsieg und 
somit die 9:0 Punkte des Tages (auch die B-Jugend gewann am Morgen gegen den 
FVA mit 1:0) zu sichern. 
 
Vorschau: 
18.04. FC Laiz – SVE I  15:00Uhr 
18.04. SGM Ebersbach/Blönried – SVE II  15:00 Uhr 

 
 
Musikverein Ebenweiler e.V. 
Voranzeige: Benefiz-Kirchenkonzert am 25. April 
Am Sonntag, den 25. April gibt die Musikkapelle Ebenweiler in der Pfarrkirche 
St.Urban ein Kirchenkonzert. Unterstützt wird die Kapelle dabei vom 
Waldhornensemble "Cornissimo". Das Hornensemble „Cornissimo“ wurde vor 4 



Jahren vom Bad Saulgauer Musikdirektor Stefan Leja gegründet. Mittlerweile 
konnte er 15 Bläserinnen und Bläser aus dem ganzen oberschwäbischen Raum in 
dieses Ensemble integrieren. Auch Hermann Stehle, der einige Stücke der Kapelle 
Ebenweiler dirigieren wird, spielt mit Leidenschaft in dieser Gruppe mit. Das 
Repertoire umfasst neben Originalkompositionen die klassische Jagdhornliteratur, 
geistliche Werke und volkstümliche, sowie weihnachtliche Musik, überwiegend 
arrangiert vom ehemaligen Lehrer Stefan Lejas, Herrn Kammermusiker Adolf 
Leppich. Das Hornensemble Cornissimo möchte zusammen mit der Musikkapelle 
Ebenweiler mit dem Kirchenkonzert ein einmaliges und unvergessliches Musik- 
und Klangerlebnis darbieten. Man darf gespannt sein, mit welcher 
außergewöhnlichen Klangvielfalt die Musikerinnen und Musiker den großen 
Kirchenraum in Ebenweiler ausfüllen werden. Der Eintritt zu diesem Konzert, das 
um 18Uhr30 beginnt, ist frei. Es wird um eine Spende gebeten. Der gesamte Erlös 
der Spendensammlung kommt der Renovation der Ebenweiler Pfarrkirche zugute. 

 

Ebenweiler Galgenweibla 
 
Maibaum – Stellen 
Am Freitag, den 30. April um 18.00 Uhr wird die Narrenzunft auf dem Dorfplatz den 
Maibaum stellen. Eine kleine Besetzung des Musikvereins wird diesen traditionellen 
Akt umrahmen. Wir laden herzlich ein, diesem Brauchtum beizuwohnen. Für 
Getränke und einen leckeren Imbiss ist gesorgt. 
 
Achtung !!!!! Zum Kranzen suchen wir noch Freiwillige. Wer Zeit hat, kommt bitte 
am Samstag, den 24.April ab 9.00 Uhr zum Zunftmeister in die Garage. Ebenso 
benötigen wir am Donnerstag den 30.04. ab 13.00 Uhr viele Helfer, um das Maibaum 
– Stellen vorzubereiten.  


